

傲「姣」

绝对优势夺中国奥运田赛首金
巩立姣两刷女子铅球个人最佳

这是32岁的巩立姣的第四届奥运会,也是她的独孤求败之旅。

过去三届奥运会,她拿过银牌、铜牌,唯独少了枚金牌。

当地时间8月1日上午10点35分,奥运会女子铅球决赛开始。

12名选手中,巩立姣第五个出场,第一投19米95。她的有力竞争者美国人桑德斯投出19米65,紧随其后。第二投,巩立姣和桑德斯都犯规,没有成绩。队友宋佳媛和高阳来到第五和第六的位置。

第三投,巩立姣往脖子处抹了抹滑石粉,做了几个原地小跳,举球、牵引、投掷,19米98,比第一投远了3厘米。桑德斯投出19米62。

三轮后,排名后四位的选手被淘汰,高阳排名第10出局。后三轮,排名第一的巩立姣都将在最后一个出场。

第四轮,凶悍的桑德斯开始制造气氛,号召看台上的队友为她加油,在有节奏的掌声下,她投出了19米49。巩立姣投出19米80。

倒数两轮,两名选手都准备奋力一搏,她们要做的,只是超越自己。

第五轮,桑德斯奋力一掷,19米79,这是她决赛的最好成绩,但依然不及巩立姣的第一投。轮到巩立姣,气定神闲的她投出了20米53,创造了个人最好成绩。

看台上的教练组开始鼓掌,巩立姣指着胸前的国旗,翘起了大拇指。队友宋佳媛和高阳过来与她击掌,此时的巩立姣眼睛已经湿润。她知道冠军到手。“稳了的时候还是第五投,觉得这个冠军绝对是我的了,之前还是有点忐忑。”巩立姣赛后说,“今天真是一头汗,晒得有点虚脱,但我就是冲着冠军来的。”

最后一投,桑德斯再次犯规,没有成绩。已经确保金牌的巩立姣要挑战自己。

她食指指天,原地跳了跳,奋力掷出最后一球。伴着喊声,球再次越过20米线。20米58!巩立姣刷新了还热乎着的个人最好成绩和今年世界最好成绩。

收获铜牌的新西兰选手亚当斯过来拥抱了巩立姣,向她表示祝贺。“致敬立姣,她今天表现完美,值得中国为她骄傲。”这位季军说。

巩立姣走向跑道,向看台鞠躬,并迅速擦拭掉眼泪。看台上的教练把国旗传递给她,她展开披上肩,指着胸前的国旗又翘起了大拇指。

“我的目标是突破21米,没有达到,还是有点可惜。”巩立姣话语中带着遗憾。

这也许就是独孤求败的滋味。

/新华社记者 岳冉冉、朱翊、周畅(参与记者:林昊、张悦姗)

“双料冠军”施廷懋卫冕
两届奥运四金追平郭晶晶

新华社东京8月1日电(记者夏亮、周欣、吴书光)当大屏幕上显示383.50分的总成绩时,施廷懋看了一眼,然后将头埋在毛巾里,她知道,她又是冠军了。

“我觉得我等这一刻太久了,然后确实也太不容易了。”一向沉稳的施廷懋掩面而泣。

施廷懋继里约奥运会之后,再次成为女子3米板、女子双人3米板的“双料冠军”。在她之前,能够达成这一成就的,只有“跳水女皇”郭晶晶。

第24金!

陈雨菲摘得羽球女单桂冠

新华社东京8月1日电(记者姬烨 丁文娴 陆睿)昨晚羽毛球女单决赛上演巅峰对决,中国队的陈雨菲苦战三局,以21:18、19:21和21:18险胜中国台北队的戴资颖,在9年之后为国羽女单再次摘得奥运金牌。国羽女单上一次夺得奥运金牌,还要追溯到2012年伦敦奥运会的李雪芮。在2016年里约奥运会,国羽女单没人登上领奖台。陈雨菲成为继龚智超、张宁、李雪芮之后,国羽的第四位女单奥运冠军。

<“金”日看点>

女举有望完美收官 羽球再冲金牌

新华社东京8月1日电(记者王恒志 王沁鸥)东京奥运会羽毛球项目将于2日收官,中国队将在最后两个单项决赛中继续冲金。当日收官的还有中国举重队,在女举最后两个单项上,汪周雨携手李雯雯将向冠军发起冲击。此外在射击、场地自行车等项目上中国队也要力争奖牌,中国女排和女篮则将分别出战小组赛最后一轮。



	金	银	铜	总
中国	24	14	13	51
美国	20	23	16	59
日本	17	5	9	31
澳大利亚	14	3	14	31
ROC	12	19	13	44
英国	10	10	12	32
法国	5	10	6	21
韩国	5	4	8	17
意大利	4	8	15	27
荷兰	4	7	6	17
.....				

(此榜单为部分排行,截至8月1日23时)

8月1日,巩立姣在比赛中。
当日,在东京奥运会田径女子铅球决赛中,中国选手巩立姣夺得冠军。
/新华社记者 李钢 摄